



02

05

09

11

ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOB.RU

# ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

26 ОКТЯБРЯ 2017 № 10 /142/

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

12+



## ТОБОЛЬСК ВСТРЕЧАЕТ «ДИМИТРИЕВСКУЮ СУББОТУ»

Прошло 22 года с того времени, когда в Тобольске впервые прозвучали позывные «Димитриевской субботы». Тот первый фестиваль прошёл в год празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, в 1995 году. В нём приняли участие более 140 исполнителей. Нынче духовная столица Сибири вновь принимает победителей зональных этапов на межрегиональный конкурс Всероссийского молодёжного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», который пройдёт 27 и 28 октября.

Во все времена песня всегда была и остаётся выражением души и силы духа нашего народа. За годы существования «Димитриевской субботы» участниками фестиваля в Тюменской области стали более 5000 талантливых молодых исполнителей. В название фестиваля положено событие военной истории Российского государства — битва на Куликовом поле. Страшной и кровопролитной была та сеча 1380-го года. После Куликовской битвы погибших воинов перевезли в Москву и похоронили 26 октября на склоне Алабовой горы. По православной традиции на братских могилах была отслужена панихида. По совету и с благословения Сергия Радонежского князь Дмитрий Донской установил совершать ежегодно, «доколе Русь стоять будет», в первую субботу после 26 октября «особый чин поминования о православных воинах и всех за веру и Отечество на поле брани убиенных». День этот стали именовать Димитриевской субботой.

Русская православная церковь всегда соблюдала эту традицию. И совсем не случайно в число организаторов и первого, и последовавших затем фестивалей «Димитриевская суббота», наряду с департаментами по спорту и молодёжной политике, образования и на-

уки, социального развития, информационной политики, комитетами по делам национальностей и культуре Правительства Тюменской области, областной общественной организацией солдатских матерей, областным детско-юношеским центром «Аванпост», входит Тюменское Благодичие Тобольско-Тюменской епархии Русской православной церкви.

Основная идея фестиваля - сохранение и преумножение творческого потенциала талантливой молодёжи, а также сохранение памяти о воинах, погибших при защите Отечества. Со временем

Окончание на 6 странице



## «САМОЕ ВАЖНОЕ – ЛЮБОВЬ И ТЕРПЕНИЕ»



В ресторане «Корнильев» гостицы «Новый Тобол» 7 октября состоялся финал городского конкурса «Лучшая пара-2017». В течение месяца четыре молодые семьи – Евгения и Антон Грязновы, Надежда и Константин Вагановы, Надия и Евгений Калабины, Вероника и Самат Кучумовы – готовились к заключительному этапу конкурса. Для этого они прошли спортивные, кулинарные и интеллектуальные испытания.

На сцене «Корнильева» разыгралось

шуточное детективное расследование. Задача детективов – выяснить, кто же из семей станет лучшей парой этого года.

Зрителям предоставилась возможность стать очевидцами проведения процедуры «допроса подозреваемых», ознакомиться с досье на каждую семью – визитной карточкой. Участники конкурса рассказали об истории своего знакомства, семейных традициях и увлечениях. На экране мелькали фотографии из путешествий, различных концертов и выступлений семьи рок-музыкантов Грязновых, свадебное видео совсем молодых супругов Кучумовых, фото семейных будней и праздников Калабиных. Вагановы историю знакомства изобразили в виде юмористических рисунков и сопроводили интересными комментариями.

Вторым этапом «допроса подозреваемых» стал творческий конкурс. Грязновы пели, Калабины зажигательно танцевали. Вагановы читали

«Дневник Адама и Евы». Кучумовы исполнили романтический танец. Затем детективы устроили конкурсантам «очную ставку», в результате которой выяснилось, насколько каждый из них знает свою вторую половинку.

После этого этапа расследование зашло в тупик. На помощь детективам приходит «судейская коллегия» - жюри. И вот выносятся вердикт: «Самая любящая семья» - Кучумовы, «Самая оригинальная семья» - Калабины, «Самая творческая семья» - Грязновы. Помимо этого, Евгения и Антон заслужили приз зрительских симпатий по результатам онлайн-голосования, проведенного в соцсетях, и стали обладателями звания «Самая обаятельная семья».

Победителями финала городского конкурса «Лучшая пара-2017» стала семья Вагановых. «Для того, чтобы люди были вместе, самое важное – любовь и терпение», - поделились секретом семейного счастья Надежда и Константин.

Соб.инф.

## В РОЛИ БИЗНЕСМЕНА



Тобольская молодежь приняла участие в проекте «Tuumen Case School». Это образовательная площадка для студентов, старшеклассников и молодых специалистов по решению бизнес-кейсов. Это пятый юбилейный Чемпионат Тюменской области.

Перед участниками ставятся реальные бизнес-задачи, а их решение нужно предложить в течение часа. Здесь

работает логика, аналитика, оттачивается умение взаимодействовать в команде и выступать на публике. Как отметил Роман Рзаев, руководитель Тюменского отделения «Молодой Гвардии», эксперт проекта, за несколько лет «Tuumen Case School» из маленького мероприятия переросло в областную площадку, где из молодежи формируется кадровый резерв органов управления.

В Тобольском муниципальном этапе Чемпионата роль бизнесменов и управленцев примерили на себя 20 команд, более 110 человек. В их числе и сборная Центра реализации молодежных и профилактических программ. В стартовом пакете кейса задание - разработать масштабное мероприятие событийного туризма, которое будет отражать привлекательные и особенные черты региона. В перспективе мероприятие должно стать визитной

карточкой Тобольска.

Фестиваль университетов, Gold Fish Forever, турнир «Зимняя крепость», Менделеев-фест, семейный туризм-идеи у молодежи весьма креативные! Однако, перед ребятами стояла задача не только придумать концепцию мероприятия, но и оценить экономическую составляющую, размер инвестиций.

По итогам презентации проектов первое место завоевала команда «Пентан», серебряная победа у коллектива «ПлюмBUM», на почетном третьем месте команда «Over Time». Кроме того, еще несколько ребят пройдут стажировку в ПАО «Запсибкомбанк».

В ноябре муниципальные этапы Чемпионата «Tuumen Case School» состоятся в Ялуторовске, Ишиме и Заводоуковске.

Софья ВОЙНАЛОВИЧ

## В СПИСКАХ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Тобольки стали призерами регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2017», главной целью которого стало выявление лучших волонтерских практик на территории регионов.

ВСЕ МОЛОДЕЖНЫЕ НОВОСТИ НА САЙТЕ: [kdmtob.ru](http://kdmtob.ru)

Свыше 1 700 волонтеров из всех регионов страны выразили желание стать участниками конкурса. Но победителями стали самые активные и целеустремленные. Защиты проектов регионального этапа конкурса прошли на областной обучающей смене для лидеров добровольческого движения Тюменской области. По итогам защиты три конкурсанта из Тобольска заняли призовые места. Победителем в номинации «Гимн добровольцев» стал Денис Сандрак (Тобольский медицинский колледж им.В.Солдатова). 1 место в номинации «Организатор добровольчества» заняла Наталья Выставных (Тобольский медицинский колледж им.В.Солдатова). 3 место в номинации «Во-

лонтёрство Победы» досталось Павлу Нуренку (Координационный центр развития добровольческого движения г.Тобольска).

Также на смене для представителей добровольческих движений проходили различные семинары, тренинги, мастер-классы, велась практика по различным направлениям добровольческой деятельности. Участники мероприятия разрабатывали социально-значимые проекты, для них работали образовательные площадки. По итогам смены все участники получили свидетельство о прохождении курса «Лидер добровольческого объединения».

Ангелина ФЕДОРОВА



## ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ - ЛЕГКО В БОЮ

Военизированный кросс с одноименным названием прошел среди специализированных групп добровольной подготовки к военной службе, обучающихся на базе ВСМЦ «Россияне». 7 октября 2017 года 13 кадетских классов показали свою силу, меткость и выносливость.

65 курсантам первого и второго годов обучения предстояло сначала пробежать кросс на 800 метров с оружием. Главная задача команды – прибыть к финишу в составе отделения. После забега участникам нужно было выдвинуться на стрельбу в тире по биатлонным установкам и закрыть пять мишеней. За каждую непораженную цель команде начислялся штраф в 10

секунд к общему времени кросса.

Курсанты выложились по полной программе, каждая команда старалась показать лучший результат, как в беге, так и в стрельбе.

В итоге призовые места распределились следующим образом. Среди СГ ДПВС первого года обучения 1 место заняла специализированная группа «Пересвет» (общее время 3 мин. 56 сек.), на 2 позиции – «Орел» (4 мин. 7 сек.), замыкает тройку лидеров команда «Волк» (4 мин. 42 сек.). Среди СГ ДПВС второго года обучения лучшими стали ребята из кадетского класса «Русич» (4 мин. 26 сек.), на 2 месте – «Сапер» (4 мин. 40 сек.), 3 место у «Медведя» (4 мин. 46 сек.).

Надежда ГАЛКИНА



## «КРАСА ТОБОЛЬСКА – 2018»: ПРИЁМ ЗАЯВОК ОТКРЫТ!

Началась подготовка к одному из самых красивых и ожидаемых событий нашего города – конкурсу «Краса Тобольска – 2018». Заявки на участие принимаются с 1 октября 2017 года по 23 января 2018 года.

По условиям конкурса рост участниц не должен быть меньше 160 сантиметров, они должны иметь стройное, пропорциональное телосложение. Установлены и возрастные рамки: конкурсантки не могут быть моложе 16 и старше 30 лет.

Отметим, что в следующем году девушек ждет новый этап отбора - творческий номер, который красавицы должны будут подготовить с 27 января по 10 февраля. Он будет заснят на видео и размещен на официальной странице конкурса. Затем все желающие с 11 февраля по 3 марта смогут проголосовать за понравившийся номер.

3 марта участниц ждет отборочный тур, на котором и будет озвучена фи-

налистка онлайн голосования. Финальное шоу состоится 21 апреля 2018 г. в ДК «Синтез».

Девушки, желающие принять участие в конкурсе, подают заявку установленного образца на электронную почту [krasatob@gmail.com](mailto:krasatob@gmail.com). К заявке необходимо приложить 2 фотографии участницы: первая - портрет с улыбкой, вторая - в полный рост.

Ознакомиться с положением и скачать заявку участницы можно на сайте комитета по делам молодежи [www.kdmtob.ru](http://www.kdmtob.ru). Подать заявку лично и проконсультироваться по вопросам проведения конкурса можно по адресу: г.Тобольск, Комсомольский проспект, д. 37, вставка 1. Контактное лицо - Олеся Гусельникова, телефон: 8 (3456) 22-78-74.

Приглашаем прекрасных девушек Тобольска принять участие в конкурсе!

Евгения ГЕРАСИМОВА



## «ЛЕС ПОБЕДЫ»



Старшеклассники, студенты, волонтеры, представители молодежных общественных объединений, предприятий и учреждений города собрались 20 октября в сквере рядом с Завальным кладбищем, что-

бы принять участие в посадке молодого леса.

Обращаясь к участникам акции, заместитель главы города Евгений Бирюков отметил: «Каждый из вас высаживает сегодня маленькое деревце в память о своём деде или прадеде, родственнике, погибшем на войне, в память о героях Великой Отечественной войны. И пусть эти деревца примутся, выстоят, переживут нашу суровую зиму. Через 10, 20 и даже 30 лет вы будете сюда приходить и смотреть, как оно растёт - дерево, посаженное вами. И я тоже буду приходить в этот сквер, и тоже смотреть на своё дерево», - сказал Евгений Иванович.

Под мелодии военных лет закипела работа. 206 саженцев хвойных и лиственных пород деревьев высадили в этот день участники акции. Каждое деревце – это дань памяти нашим со-

отечественникам, отдавшим жизнь за Великую Победу.

«Мы гордимся тем, что нам доверили участвовать в акции и быть сопричастными к такому большому, важному делу», - поделились своим мнением девочки из 9 «В» класса МАОУ СОШ № 9.

Напомним, акция «Лес Победы» - это часть Всероссийского экологического проекта с одноимённым названием, который стартовал осенью 2014 года в Наро-Фоминском районе Подмосковья. Именно там в конце 1941 года шли самые ожесточенные бои за Москву. Организаторы проекта определили задачу-максимум – высадить в ближайшие годы в разных регионах России 27 миллионов деревьев в память о каждом погибшем в Великой Отечественной войне.

Соб. инф.





### МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ

Форум детских организаций «Мы вместе» собрал во Дворце творчества детей и молодежи самых активных школьников, представителей детских и молодежных общественных организаций и педагогов города.

Главной темой встречи стало открытие в Тобольске муниципального штаба Российского движения школьников (РДШ).

На открытии Форума региональный координатор РДШ по Тюменской области Светлана Семченко официально объявила об открытии в нашем городе муниципального штаба РДШ.

«Поскольку в городе уже шесть школ стали пилотными площадками Российского движения школьников, штаб необходим, в первую очередь, для координации деятельности в данном направлении, а также для оказания

методической помощи», - пояснила Светлана Викторовна.

Городские детские организации приняли активное участие в работе Форума. «РИД» (МАОУ СОШ № 1), «Бригантина» (МАОУ СОШ № 2), «Северное сияние» (МАОУ СОШ № 5), «Союз равных» (МАОУ СОШ № 6), «Эверест» (МАОУ СОШ № 9), «Школьная страна» (МАОУ СОШ № 15), «Республика Даль» (МАОУ СОШ № 16 им. В. П. Неймышева), «Новое поколение» (МБВ(с)ОУ ЦО) побывали на мастер-классах, которые были построены по основным направлениям РДШ: личностное развитие, гражданская активность, информационно-медийное и военно-патриотическое направление.

Еще один мастер-класс – это обучение вожатых, которые помогут продвигать РДШ в школах.

<http://ddttob.ru/>

### И «БРИГАНТИНА» НЕ СТАЛА ИСКЛЮЧЕНИЕМ



5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – день Учителя России. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и

все поздравления звучат для них. И «Бригантина» не стала исключением.

С самого утра в школе №2 царил атмосфера праздника. Улыбались учителя, улыбались ребята, улыбались родители, пришедшие поздравить наставников своих детей. Везде цветы, открытки и красочные газеты с поздравлениями. Для наших милых учителей и детей была устроена фотосессия.

У каждого из ребят, принимавших участие в организации праздника, в глазах - радость и волнение перед предстоящим днём. Ведь наступал

день Самоуправления - самый долгожданный день, когда учителя отдадут бразды правления учащимся старших классов. После уроков состоялся праздничный концерт, на который были приглашены ветераны педагогического труда.

У каждого остаются свои воспоминания о школьных годах, поэтому хорошо, что есть такой праздник, когда каждый может поздравить своего любимого учителя, высказать слова любви и признательности.

Пресс-центр «Маяк»  
ДО «Бригантина»

### ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ



Ежегодно в первый понедельник октября во многих странах отмечают Международный день врача, который считается праздником солидарности и активных действий врачей всего мира.

Активисты детской организации «Эверест» не могли оставить без внимания столь важную дату, ведь многие из них планируют связать свою жизнь именно с медицинскими профес-

сиями и обучаются в классах биолого-химического профиля.

Главная цель доктора любой национальности – улучшение и сохранение здоровья пациентов. Вот и ребята примерили на себя роль настоящих докторов. Они организовали специальные пункты здоровья, где все желающие могли измерить свой рост, вес, давление, прослушать легкие, получить информацию о профилакци-

ке сезонных заболеваний.

Также «молодые врачи» провели профилактическую работу с младшими школьниками, в ходе которой дети смогли принять участие в оздоровительных физкультурных минутках и викторинах.

Ни для кого не секрет, что многие боятся посещать врачей, и часто не успевают вовремя решить возникающие со здоровьем проблемы. Поэтому одной из задач мероприятия стало привлечение внимания школьников к теме ответственного отношения к собственному здоровью, а также повышение авторитета врачебных профессий в глазах подрастающего поколения.

В этот день «людей в белых халатах» никто не боялся. Пункты здоровья посетили не только ученики, но и педагоги школы. В недалеком будущем многие ребята станут настоящими врачами, а пока они вносят свой посильный вклад в общее дело и призывают всех бережно относиться к здоровью - своему и своих близких.

Пресс-центр ДО «Эверест»



ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ?



Безусловно, на это вопрос у каждого есть своё мнение. Однако, зачастую подростки имеют неверное мнение о той или иной профессии. Особенно, если об этой профессии они слышали только малопривлекательные отзывы. Что же делать? Где можно узнать достоверную информацию, ведь так просто тебя на предприятии не пустят... В этом случае вам помогут специалисты отдела профориентации и трудоустройства МАУ «Центр реализации молодёжных и профилактических программ г.Тобольска», которые организуют для вас экскурсию на любое предприятие в рамках проекта «Мир профессий нашего города».

О том, как можно профессионально реализовываться ветеринарам, какие качества нужны, чтобы овладеть профессией на высоком уровне и о правильном уходе за домашними питомцами подростки узнали, побывав в Тобольском межрайонном центре ветеринарии 16 октября 2017 года.

Познакомила ребят с центром ветеринарный врач Елена Цветкова. Учащиеся 8 класса МАОУ СОШ №13 увидели, с чего начинается прием жи-

вотных, как проводят обследования и лечение домашних животных, какие профилактические прививки необходимо делать домашним любимцам.

Специалист ветеринарного центра рассказала о здоровье домашних животных, о правильном уходе за ними, объяснила, почему не стоит трогать на улице неизвестных и незнакомых животных, какие могут быть последствия.

Елена Владимировна акцентировала внимание школьников на том, что специалисты в области лечения животных ценятся очень высоко. Современный ветеринар – это специалист, который предоставляет не только лечение, но и профилактику болезней у животных, косметические и гигиенические процедуры, ветеринарно-санитарный контроль.

Чтобы овладеть профессией ветеринара на высоком уровне нужно, в первую очередь, любить и уважать животных. Ведь именно осознание ценности жизни даже самой маленькой птички характерно для ветеринара, как специалиста. Не менее важным являются для него внимательность, скрупулезность, усидчивость, способ-

ность принимать быстрые и правильные решения, терпение и доброта.

Возможно, после этой встречи кто-то из ребят выберет для себя профессию ветеринара и будет приносить пользу нуждающимся в нашей поддержке животным.

Ещё одна экскурсия, на которой побывали юные тоболяки в октябре – прошла на базе ФГБУ «Тобольская комплексная научная станция» Уральского отделения Российской академии наук. Ребята узнали об истории основания станции, познакомились с направлениями ее деятельности.

Научный секретарь, кандидат исторических наук Вячеслав Аксарин рассказал 25 ребятам 10 класса МАОУ СОШ №17 о том, как проводятся научные исследования в области биологии, экологии и истории Западной Сибири. Школьники узнали о научных подразделениях станции: о химико-экологической лаборатории, группе экологии живых организмов, группе экологии гидробионтов, группе истории освоения Сибири и группе этноархеологических исследований. Станция располагает восемью научными корпусами, в том числе научной библиотекой на 35 тысяч изданий и музеем истории изучения и освоения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича. Кроме этого, у станции имеется пять стационарных пунктов наблюдений на реках Иртыш и Тобол.




Вячеслав Аксарин пригласил школьников посетить вышеперечисленные учреждения, где можно найти много интересной информации и материалов в помощь написания различных проектов. Ребята с удовольствием прослушали рассказ, а в конце встречи заинтересовались экспонатами, найденными при археологических раскопках.

Мария ИВАНОВА

**Муниципальное автономное учреждение  
«Центр реализации молодёжных и профилактических программ г.Тобольска»  
(отдел профориентации и трудоустройства)**

Предоставляет следующие услуги:

- Трудоустройство молодёжи в различных сферах деятельности;
- Индивидуальное консультирование по вопросам самоопределения и выбора профессии;
- Экскурсии на предприятия города;
- Диагностика личных и профессиональных качеств;
- Профессиональные занятия с выпускниками школ, ПО и ВО;
- Анкетирование, соцопросы по вопросам профориентации;
- Организация мероприятий в сфере трудоустройства и профориентации: «Ярмарка вакансий», «Ярмарка учебных мест», семинары, конкурсы, фестивали.

Наш адрес: 9 мкр., д. 36, оф. 136  
Тел.: 24-16-25  
Эл. адрес: mcpittob@mail.ru

Часы работы: 8.45-18.00  
Перерыв 13.00-14.00  
Выходные: суббота, воскресенье

**Дворец творчества  
детей и молодежи  
4 микрорайон, стр. 54**

**ПРИГЛАШАЕМ НА НОВОЕ  
ТАНЦЕВАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ**

**«Solo Latina»**

**Приглашаем девочек на новое, модное направление  
в спортивных бальных танцах "Solo Latina"!**

- Обучение латиноамериканской программе (полька, вальс-вау, русский лирический - для детей младшего возраста; samba, cha-cha-cha, jive - для детей старшего возраста);
- Основы хореографии;
- Спортивная нагрузка;
- Красивая осанка;
- Грациозность и пластика.




**ТРЕНЕР Зина Вафина**  
Педагог-тренер по спортивно-бальным танцам, руководитель коллектива Latina Dance, победитель многочисленных международных конкурсов и фестивалей.

Идет набор в группы:		Подробнее:	
3-4 года	5-6 лет	25-15-81	
12-16 лет		8-912-923-21-32	



Окончание. Начало на 1 странице

## ТОБОЛЬСКАЯ ЗЕМЛЯ ВСТРЕЧАЕТ «ДИМИТРИЕВСКУЮ СУББОТУ»



символом "Димитриевской субботы" стал Георгий Победоносец - защитник русского воинства, а сам фестиваль в 2009 году получил статус всероссийского. За годы существования у фестиваля появились свои традиции. Се-

### Трио «Эффект», г. Ишим:

- Это единственный фестиваль, где душевная, добрая атмосфера. Мы с первого раза влюбились в него. Любим патриотические песни, выбираем такие, которые цепляют душу, трогают за живое. Их нужно петь сердцем.

годня «Димитриевская суббота» - не просто музыкальный конкурс, это целый комплекс мероприятий, направленных на увековечивание памяти воинов, погибших в разные времена.

Каждый из фестивалей памятен не только событиями,



которые проходили в его рамках: созданием Клуба солдатских матерей, открытием в нашем городе памятника «Защитникам Отечества во все времена», церемонией закладки Солдатской аллеи в Тюмени, презентацией книги Памяти о воинах, погибших в Чечне, стартом молодёжной общественной акции «Свеча». Каждый из фестивалей — это встречи людей, в чьих сердцах живёт благодарная память о тех, кто жизни свои положил «за други своя, за Отечество».

Прежде, чем выступить на тобольской сцене, все конкурсанты прошли зональные отборочные туры, которых в области было пять. Зональный этап областного отборочного тура Всероссийского молодёжного фестиваля военно-патриотической песни прошёл в Тюмени 4-5 октября во Дворце творчества и спорта «Пионер». Как подчеркнул представитель оргкомитета зонального тура фестиваля «Димитриевская суббота» в Тюмени Сергей Ломакин, число участников конкурса не снижается, и это важно. «Радуется то, что у нас идёт обновление, очень много молодёжи.

Надеемся, что будут открытия не только вокальные, но и песенные. Часто исполнители выбирают давно известные всем песни, а нам хочется услышать новые произведения", - отметил он.

На территории юга Тюменской области в период с 26 сентября по 17 октября 2017 года зональные этапы, помимо Тюмени, прошли также в Тобольском, Викуловском, Омутинском и Заводоуковском районах. Участниками зональных отборочных этапов стали вокалисты и музыкальные коллективы, профессионалы и просто любители. Всех их объединяет одно: для каждого конкурсанта это не просто исполнение песен на военно-патриотическую тематику, а прежде всего память о русских солдатах, которые героически воевали на полях сражений в разные исторические эпохи.

Победители отборочных туров совсем скоро станут участниками межрегионального этапа конкурса «Димитриевская суббота» в Тобольске. Программой конкурса в этом году предусмотрены шесть номинаций: исполнители песен, исполнители песен – профильный вокал, авторы-исполнители, вокально-инструментальные ансамбли («живой звук»), вокальные группы, вокальные группы – профильный вокал.

### Сергей Ломакин, член жюри отборочных туров фестиваля, организатор отборочного тура в Тюмени:

- Я участник первых фестивалей, заявлялся в номинации «Автор-исполнитель». Первые фестивали отличались тем, что в 1995 году мы помнили события Чечни, Афганистана. Первыми участниками как раз и были ребята, прошедшие эти войны. Они пели о наблевшем, о погибших друзьях. Я тоже служил, но в военных действиях участия не принимал. Я пел о своей гражданской позиции в обществе. Меня задевало то, что происходило в стране. И мне по-прежнему это важно.

Заряд положительных эмоций и погружение в мир военной песни подарят тобольским зрителям талантливые ребята из Тюмени, Ишима, Заводоуковска, Вагайского, Казанского, Викуловского, Тюменского, Ишимского, Тобольского, Упоровского, Нижнетавдинского, Омутинского, Юргинского районов области.

Здорово, что военно-патриотические песни продолжают жить и волновать нашу память, а вы, молодые исполнители, - настоящие проводники людской памяти. Желаем всем участникам удачных выступлений, ярких образов на сцене.

Спасибо за то, что даете возможность зрителям прикоснуться к удивительному и светлому миру военно-патриотической песни.

Ольга ЛОБОДА

(фото из архива пресс-центра «Горизонт»)







Межрегиональный молодежный военно-патриотический фестиваль

# ДИМИТРИЕВСКАЯ СУВАЛКА

27-28 октября

концертный зал Тобольского драматического театра

27 октября

13.00-15.30- Выступления участников песенного конкурса  
17.00- Торжественное открытие

28 октября

10.00-12.00- Выступления участников песенного конкурса  
18.00- Гала концерт лауреатов Фестиваля

**ВХОД СВОБОДНЫЙ**



#### Памятные даты военной истории России

**1 октября 1609** года началась героическая многолетняя оборона Смоленска от польско-литовских войск.

**9 октября 1760** года русские войска в ходе Семилетней войны в первый раз взяли Берлин. Словно предвидя 1813-й и 1945-й годы, граф Шувалов тогда изрек: «Из Берлина до Петербурга не дотянуться, но из Петербурга до Берлина достать всегда можно».

**14 октября 1811** года русские войска Кутузова переправились через Дунай и неожиданным ударом наголову разгромили 20-тысячную турецкую армию под Рущуком (ныне болгарский город Русе). Русские потеряли во время атаки всего 9 человек.

**18 октября 1813** года русские войска с союзниками одержали победу над Наполеоном в «Битве народов» под Лейпцигом. Французы потеряли до 80 тысяч человек и почти всю артиллерию. Поражение наполеоновской армии лишило Францию всех территориальных завоеваний в Европе.

**20 октября 1827** года русский флот с союзниками разгромил турецкий флот в Наваринском сражении у берегов Греции. Русские не потеряли ни одного корабля. Потери турецкого флота составили 60 кораблей. Один только флагман русской эскадры «Азов» уничтожил 5 турецких кораблей.

## МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ

38 ТОБОЛЬСКОГО ПЕХОТНОГО ПОЛКА



### Приглашаем всех жителей и гостей

Тобольска на увлекательную  
экскурсию по адресу:  
Дворец творчества детей  
и молодежи, 4 мкр., стр. 54.

Предварительная запись по телефону: 8(3456)25-34-43

[kdmtob.ru](http://kdmtob.ru)





## КОСА-ДЕВИЧЬЯ КРАСА... НО И КАРАБИН НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ МУЖЧИН

Мы привыкли видеть этих девчат на разных городских мероприятиях в строгой военной форме, застывшими в почётном карауле в дни памятных дат у Вечного Огня, чётко чеканящих шаг в момент возложения гирлянд к обелиску и также чётко выполняющих все воинские ритуалы. На встрече с юнкорами пресс-центра «Горизонт», которая прошла 28 сентября, они предстали перед ровесниками в обычной молодёжной одежде, улыбчивыми и довольно общительными.

Женская караульная группа ВСМЦ «Россияне» недавно возвратилась из Москвы, где на Красной площади участвовала в показательных выступлениях X Международного военно-музыкального фестиваля «Спасская башня». Тобольчанки стали лучшими - обошли восемь команд из других регионов России. И это только одна из последних побед, а сколько их было до этого!

Что это за девушки такие, чем живут? Как проводят свободное время? Почему выбрали для себя именно занятия военной подготовкой? Чем отличаются от сверстниц? Вопросов у юных журналистов было так много, что беседа за круглым столом длилась более полутора часов. Нина Загваздина, Елизавета Пьянкова, Надежда Панарина, Валерия Сиденко и их инструктор по специальной военной подготовке Роман Проворов оказались интересными собеседниками.

- Однажды в мою голову пришла идея - вручить девушкам оружие, карабины, и посмотреть, что из этого выйдет. Было это в 2014 году. А о том, что из этого вышло, пусть расскажут они сами, - начал беседу Роман Проворов

- Давайте, с меня начнём, - вызвалась Лиза Пьянкова. - Чем занимаемся в свободное время? Мы тренируемся, очень много тренируемся. Хотим доказать самим себе, что мы многое можем, хотим занимать первые места. И мы их занимаем. Другого увлечения у меня нет, да и нет для этого времени. Занятия в Центре - это моё самовыражение.

- Всё свободное время мы совершенствуем навыки. Изучаем устройство оружия и правила обращения с ним: автоматы, карабины, карабины со штыками - мы не стоим на месте. Личное пространство у нас есть, как и все девчонки занимаемся своими делами, встречаемся с друзьями, ходим в кино. Но тренировки наше любимое занятие. Говорят, школа второй дом, но для нас второй дом - «Россияне», - поддержали её Нина Загваздина и Валерия Сиденко.

Надя Панарина в караульной группе недавно. До переезда в Тобольск занималась художественной гимнастикой. А здесь заниматься этим стало негде, пробовала себя в

баскетболе, волейболе, теннисе. Оказавшись на занятиях в «Россиянах», поняла - это то, что ей нужно. Навыки, приобретённые в гимнастике, помогли во многом: в занятиях строевой подготовкой - здесь тоже требовалась гибкость и растяжка, а быстрая реакция помогла в обращении с карабином, в жонглировании казачьими шашками и огненными веерами.

- Старый состав (Лиза и Нина) шёл к славе постепенно до уровня Красной площади в Москве. Надя не шла по этому пути, её туда почти закинули. Девчонки туда забралась, а ты не отставай, мы в тебя верим, - обращаясь к Наде, отметил Роман Радикович. И добавил: - Хотя она уже сейчас практически быстрее всех собирает автомат, с шомполом и пеналом за 24-25 секунд.

Роман Проворов собирал будущих победительниц из разных команд в одну методом отбора. Наблюдал за ними во время занятий и тренировок, долго присматривался и только тогда делал приглашение тем, в ком видел потенциал. Почти незнакомым между собой девчонкам предстояло стать единым целым и вместе идти к успеху. Сначала обстановка была напряжённая.

- Поначалу мы не были командой, а действовать слаженно надо было сразу же. Как-то не доверяли друг другу, сомневались в возможностях друг друга. Но в процессе тренировок мы настолько увлеклись, что не заметили, как стали единым целым. Цель наших занятий - сделать себя частью коллектива. Ты формируешь себя во благо команды, чтобы продвинуть её и выполнить любые задачи, - поделилась Нина.

- Слаженность пришла со временем, мы поняли: если уж ты находишься в команде, нужно быть таким человеком, с которым другим легко работать. Разногласия же - результат более низких мест на соревнованиях. Сейчас мы единое целое. У нас строгая дисциплина и полная самоотдача, - добавила Лиза.

- Интересно, что нашей большой мечтой было выступление в Тобольском кремле. Но получилось так, что мы выступили в Московском на полгода раньше, - говорит Роман Радикович. (Нынешняя победа у стен Кремля - это уже вторая поездка девчат в столицу. - Ред.)

Эта дружная команда рассказала и о том, что происходит на военных слётах.

- Когда мы находимся в отеле, ой, что у нас происходит! Не бывает такого, что просто так сидим в интернете или занимаемся своими делами. Всегда находим, чем себя занять. Начинаем с "Девчонки, а давайте пофотографируемся!", если есть возможность - город посмотрим, и заканчиваем заказом еды в два часа ночи. Если одна из нас с хорошим настроением, а остальные не в духе, вот эта одна поднимет настроение другим, - рассказывает Надя.

- Помню нашу первую победу в Ржеве. Спускаемся вы-





пить воды и видим, толпятся ребята около протокола с результатами. Подошли и мы узнать наши баллы. Потом был визг, крик, эмоции! Это была победа! Парни из других команд, которые сначала считали нас лишними на соревнованиях - девчонки, что с них взять, что они могут?! - сразу стали интересоваться, кто такие и откуда, спрашивать, как нас найти в соцсетях, - вспоминает Нина.

- После побед ребята иногда спрашивают: "Чем вы их, Роман Радикович, кормите?" - а он с нами просто упорно тре-ни-ру-ет-ся! Существует мнение, что девчонки не должны заниматься военной подготовкой. Кое-где девушкам даже в лицо говорят, что у них сил не хватит. Но глядя на нас, у многих это мнение меняется. Вот и родители, сначала не отпускали на занятия, а после побед говорят: «Мы тобой гордимся!» - продолжает Лиза.

- Каждое 9 мая наши бабушки-соседки тоже полны восторга. «Ты видела, мы махали тебе! Мы махали, ты видела?» - рассмеялась Нина.

Побывав во многих больших городах, «россияники» тепло отзываются о родном Тобольске. Они считают, что город наш очень красивый. Хотя и провинциальный, но любой мегаполис, даже Новосибирск, на порядок ниже в плане ухоженности и чистоты.

Об отношениях со сверстниками девушки рассказали так.

- Я считаю, что у многих из них ограниченные интересы – интернет, тусовки... А мы уже столько всего увидели и испытали, выбрав для себя центр «Россияне»! Думаю,

нужно прожить жизнь так, чтобы каждый день был наполнен чем-то интересным, - сказала Лиза.

- Нам проще общаться с парнями, с ними можно поделиться происходящим на тренировках. Не скажешь же девочке: "Представляешь, у меня на тренировке затвор заел!" К тому же, от девушек на тебя обрушивается волна - ну зачем тебе это, лучше встречайся с кем-нибудь, займись танцами и так далее. Хотя мы не теряем женственность. Юбочки, платья, каблук, в нашей жизни не реже, чем у других девушек, - подытожила Нина.

- Мы не поменяли бы наше увлечение, к примеру, на профессию фотомодели. Для этого есть свои девушки, - добавила Лиза.

«Россиянки» поделились и планами на будущее. Двое из них – Нина и Лиза – после обучения в педагогическом институте хотят продолжить заниматься любимым делом – пойти на контрактную службу. Остальным же ещё предстоит закончить школу. Желания бросить всё из-за трудностей никогда ни у кого из девчат не возникало. Им хватило времени и на хорошую сдачу ЕГЭ, и закрыть сессию на пятерки.

А пока эти потрясающие девушки готовятся к новым соревнованиям, Роман Радикович не даёт им расслабляться и себе этого не позволяет.

- Я с девчонками в одной упряжке. И каждую их ошибку считаю своей.

**Арина ОНОСОВА**

## ОСЕННЯЯ СКАЗКА АРИНЫ (ПРОБА ПЕРА)



В августе 2017 года недалеко от Тюмени на территории учебного центра «Лесной дом» проходил международный экологический детский фестиваль «Живая планета». Тобольчка Арина Эсипова, представляющая гимназию им. Н.Д. Лицмана, была участницей фестиваля. Творческая работа Арины, которую мы публикуем сегодня, удостоена 1 места.

Легко ступая, шурша отсыревшей листвой, тихо пенял что-то своему спутнику Осеннему Ветру усталый бродяга Октябрь. Но Осенний Ветер не дослушал – вздрогнул, взвыл и унёсся куда-то вдаль. «Совсем не сладить с этим Октябрём», - сердито думал он. То ли дело будет через месяц. Нужно только терпения набраться. Пройдёт время – постареет Октябрь, станет Ноябрьём, а уж с этим старцем справиться будет совсем нетрудно, вытворишь, что хочешь. Ничего Ноябрьё подделать не сможет – ни помешать, ни проучить. Это с мальчишкой Маём было не поспорить...»

Злобный хохот ветра пронёсся над округой. Долго и грустно смотрел ему вслед старый Октябрь. Уныние, бессилие,

одиночество давно уже терзали его сердце. Серые тучи омрачали чело, хмурым дождём брызнули из глаз слёзы. Давно объединенный людьми и птицами куст смородины сник, съёжился от сырости. Старик молча обнял его, как лучшего друга, присел рядом, отложив в сторону тяжёлый посох и холщовую сумку. В этой сумке хранились засушенные ландыши, ромашки, подснежники, разноцветные кленовые листья и тёмные еловые лапы. Благоухающий клевер соседствовал здесь со сладкими яблоками. Всё, что круглый год изо дня в день безжалостно, бездумно срывали и выбрасывали люди, подбирал и бережно хранил в своей сумке бродяга Октябрь. Глядя на сумку, странник задумался. Постепенно хмурые складки разгладились, и на лице показалось что-то похожее на мечтательную улыбку. Что же вспомнил Октябрь? Рождение чистого Января? Шутки проказника Мая? Раздолье молодца Июня? Хорошо тогда было ему, молодому, сильному. Лес радовался жизни своих обитателей и беззаботно расточал такие ароматы, которых не смог до сих пор, да и никогда не сможет выдумать ни один, даже самый талантливый парфюмер. Каждый клочок древней земли дышал как живое существо, наслаждаясь летом и не желая думать о предстоящей зимней спячке.

Волшебство рождается вместе с человеком. У каждого есть ключ от своей сказки. Старый Октябрь хранит сотни тысяч таких ключей. Некоторые из них маленькие, но блестящие. Их хозяйка, повзрослев, по-прежнему часто ходят в сказку, как в гости к своему детству, к своей юности, к своим заветным мечтам. Но большинство некогда удивительно красивых ключей посерели от долгого и, скорее всего, окончательного забвения. Не смогут они никому подарить чудо, открыть дверь в сказочный, залитый солнцем мир – не нужны они никому. Обидно и больно старому Октябрю смотреть на эти ключи. Их владельцы могут многое знать и делать, но как нужно чувствовать, они позабыли. А ведь это самое главное в жизни.

«О-хо-хо», - тихонько вздохнул Октябрь. Печально скрипнул смородиновый куст. И бродяга снова отправился в путь. А на смену ему уже спешил друг – снежный Ноябрьё.

**Арина ЭСИПОВА,**  
гимназия им.Н.Д. Лицмана, 7 класс



## ПИШИТЕ ПИСЬМА...ОТПУСКАЙТЕ ЧУВСТВА...



жен дергать и тревожить. Посвятите это время исключительно себе и этому упражнению. Приготовьте несколько пустых листов бумаги и ручку. Лучше всего писать именно рукой, а не печатать на компьютере. Высказывайте:

- злость и раздражение по поводу сложившихся отношений, например: «Я очень злюсь на тебя за... Из-за этого я не могу...» (Лучше всего не стесняться в выражениях, писать то, что идет изнутри);
- обиду и горечь, например: «Мне очень обидно, что ты...»;
- страхи и тревоги, которые мешают: «Мне очень страшно, что... Меня тревожит, что...»;
- сожаления о том, что я не получаю, не имею, не могу, о том, что ты не делаешь, не даешь, не идешь навстречу;
- ожидания: «Я бы хотела ...» (Напишите все, чего вам не хватило в плане любви, поддержки, общения).

Письма можно показывать или не показывать, сохранить или выбросить. В первую очередь, это необходимо вам самим, чтобы разобраться в себе и выразить всю гамму накопившихся чувств. Письма нужно писать откровенно, не стесняясь высказать все, что на душе. И, если человек получит это письмо, то он будет знать, как на самом деле вы расстроены, злы или обижены. И если писать регулярно, то довольно быстро вы почувствуете, как груз претензий уменьшается, а на душе становится легче.

Писать подобные письма можно когда угодно. Тогда, когда вам есть что сказать. Этот нехитрый способ поможет вам не сдерживать себя, а мирным способом выражать то, что есть внутри, не превращая чувства в бомбу замедленного действия.

**НИНА БЕЛЕНЬКАЯ**

Существует такая психологическая техника, которая может помочь вам отпустить некоторые чувства и эмоции, которые доставляют вам дискомфорт. Это техника написания писем. Она применяется тогда, когда вы не можете наладить отношения с кем-то, когда вы испытываете разрушительные чувства злости и обиды, когда вам трудно поговорить и выразить свои эмоции, или когда их так много и они так перемешаны, что вы и сами с трудом в них разбираетесь.

Письмо адресуется тому, в отношениях с кем возникли трудности, например, это могут быть родители, друзья, коллеги. Письма – психологическая работа, которая может воздействовать на самом глубоком уровне. Вы можете просто писать отцу или матери обо всем, что вас волнует, рассказывать о том, чем недовольны, или напротив, чего стыдитесь, хотели бы исправить. Желательно делать это отдельно для разных случаев или волнующих моментов, то есть один раз рассказать маме, как вы обижены на нее за грубые и несправедливые слова, сказанные когда-то, а другой – попросить у нее прощения за то, что вы не поздравили ее с юбилеем. Неважно, какие это будут случаи, пусть даже совсем пустяковые и давние. Если они до сих пор вызывают в вас эмоциональную реакцию – вину, обиду или гнев, значит, они важны.

Для написания письма вам нужно немного свободного времени, вас никто не дол-

### Есть проблемы в отношениях со сверстниками?

**Тебя не понимают родители?**

**Мы готовы тебе помочь!!!**

Услуги профессионального психолога для подростков и родителей; проведение психологической диагностики и оказание реальной помощи в решении подростковых проблем, занятия в сенсорной комнате, практические занятия с элементами тренинга, песочная терапия, кукольный театр «Перекресток» и многое другое.

**Запись на консультацию по тел.: 8(3456)24-32-26.**

Мы ждём тебя по адресу:

г.Тобольск, 6 микр., д.120е, отдел профилактических программ МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска»

**Вступай в нашу группу ВКонтакте:**

<http://vk.com/club48674427> Email: [doverietob@mail.ru](mailto:doverietob@mail.ru)

### КАРТА БЕЗОПАСНОСТИ

**112** ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ



ПОМОЩЬ



КАК НЕ ПОПАСТЬ  
В БЕДУ



ПРОБЛЕМЫ  
МОЛОДЕЖИ



ПРОФИЛАКТИКА



СОВЕТЫ  
РОДИТЕЛЯМ



МОНИТОРИНГ  
ПО БЖД



СТОПВИЧСПИД



ТРУДОУСТРОЙСТВО

[www.kdmtob.ru](http://www.kdmtob.ru)



## «ЗАЗЕРКАЛЬЕ»: 20 ЛЕТ УСПЕХА



Полтора часовой концерт отметил театр эстрадной песни «Зазеркалье» 20 лет существования. Праздничная программа прошла в Доме культуры «Синтез» 21 октября.

Фойе второго этажа главного городского ДК встретило гостей фотозонами, оформленными в стиле сказочных пространств из книг Льюиса Кэрролла. До концерта родители юных артистов и сами маленькие певцы и певицы фотографировались с мимами, загримированными под персонажей сказок «Приключения Алисы в Стране чудес» и «Алиса в Зазеркалье».

В концертном зале гостей праздника приветствовала создатель и руководитель театра студии «Зазеркалье» Файзана Сайфуллина. «Два десятка лет назад ко мне пришли учиться пению 10 маленьких талантливых ребятшек. Сегодня на этой сцене вы увидите выступления 380-ти таких же талантливых, мною бесконечно любимых юных артистов. Я горжусь каждым выпускником нашего «Зазеркалья». Их много в этом зале. Они не только в зале, но и

на сцене», - подчеркнула наставница юных вокалистов и певиц, предваряя выступление своих воспитанников.

Праздничная концертная программа включила фрагменты мюзиклов «Волшебство на перекрестке» и «Перезагрузка в Цветочном городе», а также световое шоу и поздравления от почетных гостей. С юбилеем наставников юных дарований поздравили председатель комитета по культуре и туризму администрации Тобольска Анна Кривоносова, зампредседателя городской думы Наталья Зольникова, председатель родительского комитета театра эстрадной песни «Зазеркалье» Анна Киселёва.

В этот день сцену с юными артистами и выпускниками театра эстрадной песни делили его педагоги – те, без кого бы не было славной, 20-летней истории тобольского «Зазеркалья».

Алексей ГОРИН



## НОЯБРЬ 2017. ГОРОДСКАЯ АФИША

**Ноябрь «Тобольская ссылка» - исторический портрет декабристов в Тобольске**

Детская центральная библиотека им. П.П. Ершова  
01.11. и 02.11. 17.00 Квест-игра «Отчизне верные сыны», посвященная Дню народного единства  
Дискотечный зал ДК «Речник»

02.11. 14.00 «Когда мы едины, мы непобедимы» - час информации

Библиотека-филиал № 10  
02.11. 16.00 Интерактивная программа «Культура и быт сибирских татар»

Центр сибирско-татарской культуры  
03.11. 14.00 Концерт, посвященный Дню народного единства

Дом народного творчества  
03.11. 17.00-22.00 «Живет искусство на страницах книг» - культурно-образовательная акция в рамках «Ночи искусств»

Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова  
03.11. 18.00 Концерт «Россия, Русь, храни себя, храни!», посвященный Дню народного единства  
Концертный зал ДК «Речник»

04.11. 12.00 Выставка изделий декоративно-прикладного творчества ко Дню народного единства

ТРЦ «Жемчужина Сибири»  
04.11. 12.00-16.00 Работа фотозоны «Все мы - Россия»

ТРЦ «Жемчужина Сибири»  
04.11. 13.30 Акция «Единый хоровод»

ТРЦ «Жемчужина Сибири»  
04.11. 14.00 Концерт, посвященный Дню народного единства

ТРЦ «Жемчужина Сибири»  
04.11. 15.00 Концерт, посвященный Дню народного единства

Центр сибирско-татарской культуры  
04.11. 15.00 Интерактивная программа «Сибирско-татарские художники» в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств»

Центр сибирско-татарской культуры  
04.11. 16.00 Концерт, посвященный Дню народного единства

ДК «Водник»  
04.11. 18.00 Концерт академического хора «Полемика» (в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств»)

Дворец Наместника  
06.11. 14.00 Лекторий «Прописные истины о вреде и пользе привычек»

Дом народного творчества  
08.11. 14.00 Просветительский час «Этнология русского быта»

Дом народного творчества  
10.11. 14.00 Познавательная программа «В гостях у рукодельниц»

Дом народного творчества  
11.11. 13.00 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Тоболеск»

ДК «Синтез»  
14.11. Народный праздник «Кузьминки»

ДК «Водник»  
17.11. 15:00 Городской фестиваль творчества инвалидов «Добру и пониманию путь открыт»

Малый зал ДК «Синтез»  
22.11. 11.00 «Ты одна такая, мама» - праздничная программа ко Дню матери

Библиотека – филиал №1  
22.11. 13.45 «Всё на земле от материнских рук» - час поэзии, посвященный Дню матери

Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова  
22.11. 17.00 «Дорогой мамочке» - музыкальная программа, посвященная Всероссийскому дню матери

ДШИ имени А.А. Алябьева  
23.11. 14.00 Беседа «Не отнимай у себя завтра»

Дом народного творчества  
24.11. 14.00 Праздничный концерт, посвященный Дню матери

Актовый зал МАОУ СОШ №20  
24.11. 14.00 Концерт, посвященный Дню матери

Дом народного творчества  
25.11. Концерт, посвященный Дню матери

ДК «Водник»  
25.11. 13.00 Концерт, посвященный Дню матери

ДК «Синтез»  
25.11. 15.00 Праздничный концерт «Всем мамам посвящается...»

Центр сибирско-татарской культуры  
26.11. 15.00 Концерт «Тепло сердец для наших мам»  
Концертный зал ДК «Речник»



## ПОСМОТРИ! ПОЧИТАЙ! ПОСЛУШАЙ!

## Фильм «Бегущий в лабиринте»



Фильм в жанре молодёжной антиутопии, основанный на одноименной книге Джеймса Дэшнера. Главный герой картины подросток Томас однажды просыпается в лифте, который привозит его в закрытое пространство, окруженное лабиринтом. В этом месте с ним находятся несколько десятков других юношей, от которых он узнаёт, что место это называется Глейдом, и никто из ребят не помнит, как здесь очутился.

На протяжении трёх лет попавшие в лабиринт люди пытаются найти выход из него, но попытки их безуспешны.

С появлением Томаса в этом опасном месте всё меняется.

О. Потемкина, Е.Потёмкина.  
«Тесты для подростков»

Книга адресована тем, кому скоро предстоит вступить во взрослую жизнь, выбрать профессию, создать семью, стать гражданином великой России. Для этого необходимо научиться понимать себя и других людей, живущих рядом.

Как стать звездой своей тусовки? Хочешь понять, почему друзья считают тебя занудой? Как преодолеть робость и подойти к тому, кто тебе нравится? Как определить свои наклонности и таланты? Почему что-то тебя раздражает, а отчего-то становится скучно? Как отличить настоящее чувство от мимолетного увлечения? Ответы на эти вопросы вы найдете в этой замечательной книге.

## Noize MC «Царь горы»



Это седьмой студийный альбом российского рэп-исполнителя Noize MC (Иван Алексеев).

Почти 10 лет назад, удачно выткнув счастливым билет в мейнстрим после победы на рэп-баттле, Noize MC завоевал огромную аудиторию разноплановых слушателей благодаря смешиванию популярных, но трудно совместимых между собой жанров. Музыкант проложил собственный уникальный путь в шоу-бизнесе, в котором у него был необычный образ - «то ли рэпера», «то ли рокера».

В новом альбоме «Царь горы» Noize MC предстает уже состоявшейся личностью и творцом.

Антонина КРОМЧАНИНА

## НОЯБРЬ. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

- Акция «Тепло родного дома»**  
**Городской День призывника (осенний призв)**  
**ДОСААФ г.Тобольск** (ул. Октябрьская, 446)  
**Спартакиада среди специализированных групп добровольной подготовки к военной службе ВСМЦ «Россияне»** (7 а мкр., д. 6а)  
**01.11. - 30.11. Уроки мужества «Битва за Москву», «Боевой путь 38-го Тобольского пехотного полка»** Общеобразовательные учреждения города  
**03.11. в 15.00 Молодёжный фестиваль «Дружба народов»** Дворец творчества, детей и молодежи (4 мкр., стр.54)  
**10.11. в 15.00 Флешмоб «Мы за безопасные дороги!»** ОП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)  
**11.11. - 25.11. Интерактивный проект в области компьютерного дизайна «Поколение «Internet»** ОП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)  
**13.11. в 14.00 Профориентационное мероприятие «Прикоснись к профессии» (День полиции)** МО МВД «Тобольский», (4 мкр., стр.58)

- 17.11. - 18.11. Межрегиональный фестиваль молодёжной журналистики «Золотое пёрышко»** Центр молодёжных инициатив (4 мкр., 55)  
**18.11. Школа социально активной молодежи** Центр молодёжных инициатив (4 мкр., 55)  
**18.11. в 15.00 Городская игра соревнование ГО и ЧС «Спасись и выжить»** ОП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)  
**19.11. в 14.00 Городской чемпионат по интеллектуальным играм среди молодёжи с ОВЗ** Дворец творчества, детей и молодежи (4 мкр., стр.54)  
**23.11. - 25.11. Конкурс профмастерства среди рабочих специальностей (электромонтер)** ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» (мкр. Сумкино, ул. Гагарина, 22)  
**23.11. 14.00 - 18.00 Ярмарка учебных мест** ДК «Синтез» (6 мкр., стр.50)  
**24.11. в 16.00 V городская игра КВН среди актива детских организаций** Дворец творчества, детей и молодежи (4 мкр., стр.54)



Газета «Тобольск - Территория первых» № 10 (142) 26.10.2017 г.  
 Учредитель, издатель: Муниципальное автономное учреждение «Центр реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска».  
 Адрес учредителя, издателя: 626158, Тюменская область, г. Тобольск, 8 мкр., д. 37/3а Телефон/факс: 8 (3456) 22-73-74  
 Газета выпущена при финансовой поддержке комитета по делам молодежи администрации города Тобольска.  
 Главный редактор: Фаттахова Л.П.  
 Выпускающий редактор: Евгения Герасимова  
 Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 176.  
 Дата выхода: по графику - 26.10.2017 г.; фактически - 26.10.2017 г.  
 Время подписания: по графику - 10.00, фактически - 10.00.  
 Адрес редакции: 626150, г. Тобольск, 4 мкр., д. 55.

Телефон/факс: 8 (3456) 24-45-89 e-mail: ter\_per@mail.ru  
<http://vkontakte/club6232585> (группа «Пресс-центр г. Тобольска»)  
 Отпечатано в типографии: ООО «Полиграфист», адрес: 626152, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.  
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу. Регистрационный номер: ТТИ №ТУ 72-01177, дата выдачи: 28 октября 2014 г.  
 При перепечатке материалов ссылка на газету «Тобольск - территория первых» обязательна.  
 Распространяется бесплатно по бюджетным учреждениям и по подписке. Подписной индекс: 54324.